

要晴了!就在本周三

株洲日报讯(全媒体记者/王娜) 冬春交替时节,说得简单点,就是冷空气还霸占着不肯走,暖湿气流又想冲上来抢地盘,双方打架的一个过程。

2月以来,就因为冷暖空气不断你强我弱斗争,在长江中下游一带形成了一个强降雨带。也就是从那个时候开始,株洲一直在下雨,而且有时双方打得厉害,大雨或者暴雨也就跟着来了。雨下到现在,终于有了要天晴的消息。气象台说,相比于前几周的阴雨绵绵,本周晴雨将穿插着来。今明两天,因为暖气流与冷空气仍在长江中下游一带交汇,株洲将维持着阴雨天气。

转折出现在本周三。从这一天开始,天气一天比一天好,雨慢慢小了,天缓缓晴了,天气也渐渐暖和。从目前的预报来看,到周末,市区最高气温将升至22℃,是一个非常春天的气温。

招聘会办到了
乡村集市上

株洲日报讯(全媒体记者/肖捷 通讯员/陈恩 汪洋飘莎) 春节后是劳动者求职和企业招聘的高峰期,为落实就业优先战略,推动劳动力实现高质量就业,促进企业高质量发展,2月8日,由荷塘区承办的“春风行动暨就业援助月”返乡农民专场招聘会在仙庾镇黄塘集市举办,吸引众多求职者前来咨询、应聘。

招聘会前期,荷塘区广大党员干部、村干部深入群众开展需求调研、精准摸排,对有就业需求居民进行入户统计、摸底调查,对接企业用人需求,通过公众号发布、微信群宣传、走访未就业人群等方式进行广泛宣传。

“我之前一直在外地工作,本来以为今年回仙庾镇不好找工作,没想到正好家门口举办了这次招聘会,工资也不错,好几家企业有意向跟我签合同。”一大早冒雨前来求职的黄先生拿着填好的应聘表格说。

参加此次招聘会的有汉德车桥(株洲)齿轮有限公司、唐人神集团等23家企业,提供就业岗位共计154个,需求400余人。岗位涵盖机械制造、市场营销、管理文职、家政物业等工种。活动现场约300人,初步达成求职意向人数32人。

今天可网约接种
四价或九价Hpv疫苗

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/刘兰) 2月12日,记者从市疾控中心获悉,13日,我市将向市民开放网上预约接种四价Hpv、九价Hpv疫苗。本次计划预约四价Hpv疫苗近5000人,九价Hpv疫苗200人。

本次疫苗接种全部实行网络预约,不接受电话和现场预约。我市共有5个预约接种单位,分别为天元区泰山街道社区卫生服务中心、嵩山街道社区卫生服务中心、渌口区城区卫生院、醴陵市妇幼保健院、攸县江桥社区卫生服务中心。

“这是2023年全省第一次开通四价、九价Hpv疫苗预约,我们中心可提供四价Hpv疫苗1000支,九价HPV疫苗100支。”天元区嵩山街道社区卫生服务中心计免科防疫专干周花介绍,市民可通过微信公众号(湖南疾控一便民信息—Hpv疫苗预约—Hpv疫苗一接种单位一选择四价或九价)预约,也可以通过微信搜索小程序“知苗易约”进行预约,在线预约时间为2月13日10时至17时,约完为止。

预约后,市民可在小程序中的预约记录查询预约是否成功;首针预约成功,其余针次不再预约,只需按工作人员排好的接种程序进行接种。

Hpv四价疫苗和Hpv九价疫苗适用人群为9岁至45岁女性。推荐0、2和6个月分别接种1剂次,共计3剂;首剂与第2剂接种间隔至少1个月,第2剂与第3剂接种间隔至少3个月,3剂应在1年内完成。妊娠期、哺乳期妇女不宜接种本疫苗;备孕期间妇女不建议接种。

八旬老人走失50多小时
近万人冒雨搜救

株洲日报讯(全媒体记者/黎世伟 通讯员/覃宇轩 彭苏) “下村乡81岁黄奶奶患有间歇性精神疾病,于6日晚从县城家里出走。老人出走时身穿一件棉袄、一件马甲,脚穿绿色雨鞋。如有好心人看到,烦请告知……”2月7日下午,一则紧急寻人启事在炎陵县水口镇各个微信群、朋友圈转发,揪紧了人们的心。

老人年事已高,加上连日大雨,最低气温接近0摄氏度,且没带手机、没带钱,让人格外焦急。经调取监控得知,7日上午,老奶奶已步行至20多公里外的水口镇境内。有关部门、老人的亲友紧急发布寻人启事,请水口镇千群帮助寻找。

水口镇迅速组织乡村干部冒雨寻找,同时沿线的木湾、官仓下、水口等村近万村民,也自发加入寻找队伍,不分昼夜,前往沿途路上及附近山上、河边、田边搜寻。然而,一天多时间过去,老人仍杳无音讯。

8日晚10时20分许,木湾村村民吴培元独自打手电搜寻至106国道木湾村路段时,突然发现夜幕下,行走着一位身穿马甲、浑身湿透的老奶奶,遂上前询问,得知正是走失的黄奶奶。吴培元赶紧将黄奶奶扶回家,为其换衣服、端上热饭菜。当老人的家属赶到,拿出一些钱要感谢吴培元时,却被他谢绝了。

原来6日晚,黄奶奶因精神病发作出走后,沿106国道往下村乡大汾坪村老家方向而去。据老人的亲家李品珍介绍,为躲避人们寻找,黄奶奶白天躲在树林里,晚上沿106国道行走,由于天黑看不清,还摔了几跤,幸未出危险。

做大村集体经济“蛋糕”
带动农户年收入300多万元

村事有理

【理】

巩固和完善农村基本经营制度,发展新型农村集体经济,发展新型农业经营主体和社会化服务,发展农业适度规模经营。

——摘自党的二十大报告

【事】

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌) 兔年到,晒愿望。“产业发展要更好,群众收入要更高,老百姓日子要越过越红火。”这是芦淞区白关镇龙凤庵村党总支书记、村委会主任张川的兔年愿望,也是他对自己工作立下的新目标。

张川所说的产业是白关丝瓜。龙凤庵村是白关丝瓜“一带一环”规划的正中心,从担任村党总支书记、村委会主任以来,张川带领村“两委”班子兢兢业业,土地经营权由分散农户到集体统一转变,对农户弃耕抛荒的闲置土地以集中无偿流转的形式交还村集体5年,由合作社进行开荒复垦,优质水田以土地入股的形式进行整合,总面积1300余亩。

依托村级集体经济合作社大力发展白关丝瓜种植产业,龙凤庵村在规划中心区域打造第一个自主产业园区。合作社种植白关丝瓜40亩,带动180余农户

户成片连线种植,形成了一条种植面积近300亩的白关丝瓜产业,年产量达240万斤,产值近400万元。

“没有旅游资源,没有民宿农家乐,窝在群山里的小山村,如何发展?”张川一度苦恼,不过也正因此,村庄保留了绿水青山和原汁原味的农耕文化。龙凤庵村很适合打造研学教育、农业体验为一体的乡村旅游目的地。

巧借东风,顺势而上,龙凤庵村把文化振兴与乡村振兴相结合,重点打造了“红色文化馆”,重现“毛泽东在龙凤庵”的红色故事。结合已有蔬菜基地、葡萄采摘基地等业态,形成集彩米生产销售、蔬果采摘、稻荷观赏、餐饮娱乐、村部红色文化展馆为一体的轻型农旅产业生态,带动乡村经济活力和乡村生态环境提升。

【释】

从一个“只会种地”、籍籍无名的小山村,到成为乡村旅游综合体,近几年,龙凤庵村实现了发展上的大跨越。这一切,肇始于村“两委”引导发动农民,顺应时代,发展新型农村集体经济。

习近平总书记党的二十大报告中再次强调“发展新型农村集体经济”,为新时代新征程实现共同富裕指明了前进方向。村庄还是那些村庄,人还是那些人,可思路变了、资源整合的方式变了,村集体经济就找到了新的增长点。

如今的龙凤庵村,可以说是“名”“利”双收。去年,龙凤庵村实现了集体经济合作社收入流水达130余万元,全年通过集体经济合作社带动农户收入达300多万元,集体经济收入30余万元。

62岁老党员生命垂危时的再三嘱托
“记得帮我把党费交一下”

仇小连在照顾胡志安(左)。 记者/杨如 廖成 摄

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/董易坤) 生命垂危之际,天元区群丰镇合花社区62岁的老党员胡志安,最牵挂的事是党费有没有交纳。2月9日,躺在床上胡志安,用低沉的声音,问他的妻子仇小连:“党费交了吗?”这是近段时间来,胡志安第二次提及党费的事。

连日来,阴雨绵绵,气温降低,仇小连觉得格外寒冷,她总是把胡志安的被子扎得严严实实,生怕冻着他。她望着宽厚背窝脊梁瘦如柴的胡志安,哭红了的眼眶。

“胡志安同志,你上次托我交的党费,已经帮你交了,请放心!你好好休息,注意身体。”当天,群丰镇合花社区的党建专干郭娜特意前来看望他,走到胡志安床前,大声地告诉他这个消息。胡志安在仇小连的搀扶下,慢慢从床上坐起来,听清楚后,吃力地说:“谢谢”

过年前夕,天元区和群丰镇的相关领导前往胡志安家慰问。感动的他颤抖着接过慰问金后,对郭娜说:“要记得帮我把这个月的党费交一下。”现场的人无不为之动容。

胡志安是一名有着21年党龄的老党员,初心不改,勇于担当,不计回报。在抗疫、抗洪和森林防火等工作中,他总是冲锋在一线,充分发挥党员先锋模范作用。

天有不测风云。2022年5月,胡志安被检查出

胃癌晚期,在治疗期间,只要他身体状态允许,还是坚持参加党组织活动。今年1月,他的病情开始恶化,只能吃流食,胃部极度不适。疾病的折磨使他无力起身,但病危之际仍不忘党员身份。

胡志安女儿胡柳回忆:“父亲入党21年来,对党的信仰一直很坚定,肯吃亏、肯吃苦。1994年,株洲出现洪灾,当时物资非常紧缺。担任村组长的父亲,先把自己家里能用上的物资全都拿出来,再去村民家里,一家一家做思想工作,挨家挨户收集麻袋等用于抗洪的物资,不辞辛苦。”

“我是党员,要带头,这个时候不上,什么时候上?”2020年初,疫情刚刚发生时,胡志安就向社区报名当志愿者。仇小连和儿女们都放心不下劝他:“病毒传染性这么强,你感染了怎么办?”胡志安顾不上这么多,戴上口罩就向社区值守点出发了。

胡志安是一名焊工,但只要一接到党员会议召开的电话,他就会放下手中的活,去参加会议。“一次也没有错过。”仇小连不理解:“耽误一天工,要少几百元。缺席一次会议,没多大事。”但在胡志安心里,这比什么都重要。

“在胡志安同志身上,体现了老一辈党员崇高坚定的党性修养。我们群丰镇全体党员,将传承老一辈党员的奉献精神,继续深入基层,从点滴做起,从小事做起,以实际行动践行初心使命。”天元区群丰镇党委副书记殷敏敬说。

◀上接01版 公司需要招聘结构工程师、软件工程师、硬件工程师等研发人才26名,本科生年薪10万元起,硕士生年薪18万元起,博士生年薪28万元起,五险一金,包吃住。

“对于优秀的求职者,我们还可以提高薪酬。”谢阿玲补充道,由于现场难觅,他们采取了通过猎头、老带新等多渠道寻找研发人才。

北汽股份株洲分公司质量管理工程师、环保工程师,年薪10万元到15万元,学历只需本科,但招聘效果同样不理想。

与研发人员一样抢手的还有技能人才。“一技在手,找活不愁”是企业的共识。大家都表示,遇到好的技能型人才,可以提高薪酬。罗斌曾做过一次调研,以数控相关的技能人才为例,他们的月薪在6000元至10000元,100人离职后10天左右都找到了新的工作,且工资都不低。

企业的招聘启事也验证了这一点,氩氟焊

工月薪7000元至12万元,抛光打磨工月薪7000元至10000元。

“技术越精湛越值钱,还相对轻松。”多位招聘主管介绍,相同的岗位,普工每个月5000元,可能需要倒班,但技能人才可以拿到7000元,正常上下班,不需上夜班。

企业越来越注重自培员工

和以往强调“有工作经验”不同的是,越来越多的企业正在弱化这一点,而是希望员工经公司培养成才。

多家企业在招聘启事上注明“欢迎应届大学生”。

“招一个娴熟工越来越难,应届大学生进来,公司可以自己培养。”湖南鑫起人力资源管理公司招聘主管徐女士说,他们招聘的岗位涉及销售、采购、人资专员、主管、会计等,都明确希望招聘应届生。

芦淞公安退赃大会

百万元赃款集中返还

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/魏天宇) 这个周六,警民互动心连心。2月11日上午,芦淞公安分局在希尔顿悦中心广场举行“打现行,保民安,向人民报告”退赃大会,将案件办理中缴获的赃款赃物集中返还给46名受害群众。

当天,集中返还追缴的赃款就有10317万元。返还的赃物中,有3枚钻石戒指,15台苹果、华为等品牌手机,4台电脑,18辆摩托车、电动车、自行车,以及若干香烟、装修工具、饲料等。民警帮助前来认领财物的受害群众进行登记、核对,逐一清点后现场返还。

“人民警察为人民,失而复得暖人心”“神警雄风,罪犯克星”“为民办实事,人民好警察”……字短情长,受害群众纷纷送上鲜艳的锦旗,为公安机关的勇于担当、积极作为点赞。同时,他们表示将通过自身经历,向身边亲朋好友等现身说法,深入宣传防盗、反诈等知识,

高速交警提醒,这些危险行为万万“驶”不得

喝醉酒不听劝开车
应急车道煮饭做菜

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/姚勇) 酒驾醉驾、超速超载、占用应急车道等等,此类严重违法驾驶机动车,虽是个别现象,却万万“驶”不得。2月10日,省高警局株洲支队将春运以来部分典型违法案例进行曝光,提请广大驾驶人引以为戒。

不听劝,喝醉酒还开车回家

1月23日晚,在武深高速公路枫林市收费站入口,醴陵大队民警开展酒醉驾专项整治行动。一辆湘A号牌小车驾驶人石某在呼气式酒精超标后,经抽血检测数值为89.93毫克/100毫升,属醉酒后驾驶机动车。

据了解,驾驶人石某当天下午与朋友聚餐饮酒后,因着急赶回老家,不顾朋友劝阻冒险驾车上路。万幸的是,该男子还未驶入高速公路,就被交警依法查处。石某将面临吊销驾驶证且5年内不得重新取得的行政处罚。同时,因涉嫌危险驾驶罪,他被公安机关依法刑事拘留。

不怕事,应急车道煮饭做菜

1月29日,炎陵大队民警巡逻至武深高速公路北往南511公里处,发现应急车道内停有一辆白色小车。

民警上前查看,车上两人竟然在应急车道拿出折叠式的桌椅,摆好餐具煮起了饭菜。小车驾驶人表示因车流量大、车速较慢,自己感觉有点疲倦,加上饥饿感来了,便将车停在应急车道煮饭充饥,顺便休息一下再出发。

烤火炉深夜引燃客厅
一家三口被困火场

株洲日报讯(全媒体记者/马文章 通讯员/谭述毅) 连日低温阴雨天气,市民在使用取暖设备时务必留个心眼。日前,天元区中建御山河苑一居民家因忘关烤火炉引燃了客厅,一家三口被困火场。关键时刻,邻居的一个举动为消防队员救援赢得宝贵时间。

“浓烟从卧室门缝蹿了进来,客厅里全是烟,根本看不清逃生的路。”当晚凌晨3点多,户主发现起火后,赶紧将儿子从隔壁卧室拉进自己房间,一边用打湿的枕头堵住门缝,一边拨打119报警求助。接警后,天元区黄山路消防救援站、栗雨消防救援站30余名消防员迅速出警救援。

着火建筑为一栋32层的居民住宅楼,起火位置位于25楼,滚滚浓烟笼罩着整个着火楼层。消防救援人员立即分成灭火和搜救2个小组,迅速进入着火楼层开展救援。

株洲麦格米特启动了春节校园招聘计划,涉及研发、工程技术、市场技术、管理等岗位。“与其到外面不停地找,还不如自己培养。我们特别欢迎应届大学生加入,补充公司人才缺口。”刘子龙说,为了帮助应届大学生成长,企业设有雏鹰集中特训、安排岗位实习引导、生产历练实操、部门导师辅导等。

湖南越摩先进半导体有限公司招聘简章里也直接注明“接受应届大学生”。应届生对企业适应程度会高一些,进入企业后忠诚度也会高些。“公司现场招聘主管说,公司在研发、销售等岗位上,希望吸收和培养更多的应届毕业生。新人入职后,公司会通过岗前培训、导师带徒、技能竞赛等方式,帮助员工提升技能。

求职者家门口就业意愿高

“今年不出去了,准备在株洲上班,每天可以回家。”1月29日,我市新春首场大型招聘会

进一步提高大家法治意识,鼓励全民共同参与平安株洲建设。

自市公安局启动“打现行 保民安”专项行动,芦淞公安分局全体民辅警通宵达旦,连续作战,取得了阶段性成效。今年1月1日至2月9日,分局共破获刑事案件78起,打击侵财类犯罪嫌疑人90人,抓获历年逃犯15人,追缴了现金、电脑、手机、车辆等一大批涉案赃款赃物,进一步巩固了专项行动开展成果。同时,坚持“以打开路,打防结合,以打促防”的工作思路,重点突出违法犯罪预防,实现了刑事案件数量同比下降22.2%,全面净化了辖区社会治安环境。

芦淞公安分局相关负责人表示,下一步,分局将深入贯彻落实党的二十大精神,进一步推进“打现行、保民安”专项行动,积极作为点赞。同时,他们表示将通过自身经历,向身边亲朋好友等现身说法,深入宣传防盗、反诈等知识,

高速交警提醒,这些危险行为万万“驶”不得

喝醉酒不听劝开车
应急车道煮饭做菜

民警对其危险行为为立即制止。在严厉的批评教育之后,对其非紧急情况下在应急车道停车的违法行为依法处以罚款200元、驾驶证记9分的处罚。

不安全,无证运输烟花爆竹

2月3日12时许,醴陵大队民警巡逻至沪昆高速东往西992公里处,发现一辆鲁U牌轻型仓栅式货车停在应急车道。

民警对车辆进行检查时发现后厢内装载300余件鞭炮,准备运往河南濮阳。驾驶人刘某无法提供有效的烟花爆竹道路运输许可证,涉嫌非法运输烟花爆竹。

民警对驾驶人刘某应急车道违停的违法行为处以罚款200元、驾驶证记9分的处罚,其涉嫌非法运输烟花爆竹的案件已移交相关部门处理。

不占座,抱在怀中也是超员

2月5日12时许,茶陵大队民警在泉南高速公路茶陵收费站开展整治行动,查获一辆湘B号牌小车的超员违法行为。

经查,该车核载7人,实载9人,超员20%不到50%。车内有大人4个、小孩5个,其中2个小孩抱在怀中。最终,民警对驾驶人超员载客的违法行为依法处以罚款200元、驾驶证记6分的处罚,并要求驾驶人安全转运超员乘客。

高速交警提醒,生命无小事,安全最重要。请遵守交通法规,平安出行到家。

烤火炉深夜引燃客厅
一家三口被困火场

“有人没有?”搜救小组用排烟器排烟,逐房间呼叫搜索,终于在最深处的卧室找到了3名被困人员。此时,一家三口正紧靠在窗口处艰难地呼吸,消防救援人员迅速为3人戴上救生面罩,侧着身子保护并搀扶着3人逃离火场。

经医护人员检查,3名被困者因吸入浓烟,有些咳嗽,身体并无大碍。不到10分钟,火势被彻底扑灭,客厅已付之一炬。“当时家人都吓坏了,关键时刻多亏了邻居伸出援手。”在等待救援的时间里,张先生将自家房门钥匙绑紧在绳子上,空降到楼下邻居阳台处,热心邻居第一时间交给消防员,为营救行动争取了宝贵时间。

消防部门提醒,近段时间,我市还将保持低温下雨天,居民在使用电烤炉、“小太阳”等取暖设备时一定要注意安全,切忌不要覆盖棉被和烘烤衣物,一定要做到“人走电断”。

现场,刘鑫向唐人神集团递交了简历。他看中了该企业宣传员岗位,月薪4000元至6000元。“去年在南京月薪7000元左右,但去掉了房租、吃的费用,所剩无几。”刘小刘说,这过节假日福利、带薪休假等有保障,自己就住在栗雨街道,上班步行只要20分钟,不要每天挤地铁,回家就有热腾腾的饭菜。

事实上,这两年回长株潭就业的务工人员越来越多,除了离家近,还有一个原因是长株潭地区有竞争力的企业和岗位越来越多,薪酬待遇与沿海城市的差别越来越小。与此同时,大学生对职业规划也越来越清晰,相较于高消费、竞争激烈的北上广深等城市,较低的生活成本和快速发展的中部城市,已成为拥有吸引力的就业区域。

也有部分业内人士分析,沿海城市受疫情等大环境影响,这两年进行了裁员,导致一部分求职者被迫回流就业。